

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган РК ВКП(б) и РИК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 16 | 12 июля 1935 г. | Цена №5к

Дело подготовки кадров — на уровень политических задач

Слова тов. Сталина: „кадры решают все“, недавно сказанные им в Кремлевском дворце являются величайшей программой большевистской работы в создании новых кадров, могущих по-большевистски бороться за торжество социализма на всех участках работы и открывающей собой новую плодотворную полосу в создании ценнейшего в мире капитала — кадров.

... Мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, несомненно приносящего пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при нынешних наших условиях „кадры решают все“ (И. Сталин).

Для обеспечения большевистского успеха в уборке урожая на все участки работы потребуются люди, кадры, способные закрепить в работе на государственных машинах образцовую дисциплину и выполнять на них установленные нормы выработки.

Выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической задачи будет зависеть от того, как будут подготовлены кадры и насколько правильно будет оценено руководителями колхозов их значение во время уборки. Непонимание того, что „кадры решают все“ будет началом большой политической ошибки в деле использования людей, кадров.

Недавно закончившийся пленум районного комитета ВКП(б) строго указал на необходимость своевременной подготовки кадров с расчетом полностью обеспечить ими все участки уборочных работ и хлебосдачи.

В резолюции пленума РК ВКП(б) говорится: „Придавая исключительное значение делу подготовки кадров, которые будут решать успех уборки и хлебосдачи, пленум обязывает партгруппу райсполкома, директоров МТС, закончить курсы массовых квалификаций, установив сроки окончания, в соответствии с решением бюро РК ВКП(б)

от 21 апреля с. г. Перучить парторганизациям на местах проверить раскрепление квалифицированных работников по комбайнам, исполткам, жаткам, сноповязалкам, ни в коем случае не допуская до работы лиц, не имеющих права работать на той или другой машине“.

Вместе с этим пленум РК ВКП(б) подверг большевистской критике попытку недооценивать кадры и их подготовку со стороны отдельных руководителей колхозов и сельсоветов и предупредил их политической ошибкой в этом деле, строго указав на необходимость по большевистски взяться за дело подготовки кадров.

Можно ли признать ход подготовки кадров по району на сегодня удовлетворительным? Ни в коем случае!

Колхозами еще до сих пор не выделены 10 чел. на курсы машинистов тракторных сноповязалок, 113 курсантов-весовщиков. Вместо 525 машинистов конных жнеер-сноповязалок подготовлено из-за недосылки людей с мест только 244. До сих пор еще не прислано 5 курсантов-машинистов сложных молотилок.

Например, из колхоза „Им. Горького“, Н.Троицкого с.с. (председ. Гасанов), на курсы машинистов на самосбродку вместо 4 чел. прислали 1 ч. Из колхоза „Волгарь“ и „Красный труд“, Прележского с.с., не прислано ни одного, тогда как они обязаны обучить по 4 чел. Также безответственно к этому делу отнесся председатель колхоза „Пятилетки“ тов. Зарин, сорвав посылку 2 курсантов машинистов самосбродки и пред. колхоза „Новая жизнь“ т. Минаев, сорвавший высылку 4 курсантов.

Ни чем такое отношение к делу подготовки кадров оправдано быть не может. Забывшие важнейшей политической задачей со стороны этих и других руководителей колхозов и сельсоветов прежде всего свидетельствует о их политической близорукости.

Дело подготовки кадров должно быть взято под контроль всей колхозной массы и поднято до уровня политических задач.

Покончить с расхлябанностью в подготовке кадров

Вот уже полмесяца как идут занятия курсов по подготовке машинистов на самосбродку и лобогрейку. На курсы должны были прибыть согласно разверстки 110 чел., прибыло же только 26. Колхозы не дослали 84 чел. Чем можно объяснить такое безобразие? Ни чем, кроме безответственного отношения к важнейшему делу подготовки кадров со стороны многих председателей колхозов.

Вот имена этих людей, „удостоившихся“ позорного звания политических „слепцов“, которые срывают в своих колхозах дело подготовки кадров: Мещеряков (пред. колхоза им. 17 партсъезда), Ефремов (колхоз „Красный труд“), Лапин (колхоз „Волгарь“) Клецкий (колхоз „Красный восток“) Ильяжильников (колхоз „Борец труда“) и Куисис (колхоз „Особая“).

Руководители этих колхозов, не поняв политической важности дела подготовки кадров, людей на курсы не прислали.

Уборка урожая и хлебосдача в этих колхозах заранее подвергается под угрозу затяжки.

Н. Сучков.

Курсанты от преподавателя требуют дисциплины

Дисциплина — необходимое условие успешной учебы, но несмотря на это на курсах подготовки машинистов на самосбродки и лобогрейки ее нет.

Первым нарушителем учебной дисциплины оказался, как это ни странно, преподаватель райзо, Ковалев: он два раза уже успел сорвать свое занятие по причинам известным ему лишь одному и в оправдание звания нарушителя дисциплины допускал на час опоздание на занятия.

Два предмета взятые им для преподавания — агротехника и организация труда — проходят с переборами, и поэтому курсанты в изучении их доблестно не блещут.

Курсанты призывают преподавателя райзо Ковалева к дисциплине.

И. Н.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ

7 июля сего года под председательством товарища СТАЛИНА состоялось первое заседание пленума конституционной комиссии по внесению изменений в конституцию СССР, избранной первой сессией ЦИК Союза ССР седьмого созыва.

Комиссия постановила создать подкомиссии для проведения подготовительной работы и определила порядок дальнейшей работы.

- Созданы следующие подкомиссии:
1. Подкомиссия по общим вопросам конституции. Председатель товарищ СТАЛИН.
 2. Подкомиссия экономическая. Председатель товарищ МОЛОТОВ.
 3. Подкомиссия финансовая. Председатель товарищ ЧУВАРЬ.
 4. Подкомиссия правовая. Председатель товарищ БУХАРИН.

5. Подкомиссия по избирательной системе. Председатель товарищ РАДЕК.
6. Подкомиссия судебных органов. Председатель товарищ ВЫШИНСКИЙ.
7. Подкомиссия центральных и местных органов власти. Председатель товарищ АКУЛОВ.
8. Подкомиссия народного образования. Председатель товарищ ЖДАНОВ.
9. Подкомиссия труда. Председатель товарищ КАГАНОВИЧ Л. М.
10. Подкомиссия обороны. Председатель товарищ ВОРОШИЛОВ.
11. Подкомиссия внешних дел. Председатель товарищ ЛИТВИНОВ.
12. Подкомиссия редакционная, состоящая из председателей подкомиссий. Председатель товарищ СТАЛИН.

По-ударному осуществляем решения пленума ЦК ВКП(б)

В колхозе им. 1 мая обязательства бригадиров, взятые при проработке решений пленума ЦК ВКП(б) успешно претворяются в жизнь.

Постановление Чебулинского райнартактива, показывающее пути осуществления решений пленума ЦК ВКП(б), в котором подчеркнута необходимость очистки полей от сорняков, в этой части по колхозу уже выполнено. Бригадир, увеличив число людей на прополке, очистил поля от сорняков. Колхозники, усвоив исключительную политическую важность решений пленума ЦК ВКП(б), на работе

показывают образцы ударной работы.

Например, ранее отстающая пятая бригада, путем соцсоревнования добилась передового места. Бригадир т. Качан, свое обещание, данное колхозному собранию о том, что снимет с бригады позор отставания, выполнил с честью. Эта бригада с хорошей подготовкой приступила к сенокосной уборке. Ремонт сельхозинвентаря в колхозе успешно заканчивается с хорошим качеством. Колхозники колхоза им. 1 мая, борясь за сохранение урожая, уборку встречают с боевой готовностью.

Микуленко.

Сено проворно сушится и убирается

В колхозе „им. 1 мая“, Ново-Казанского сельсовета, 1 бригада своевременно к сенокоске не подготовилась. Бригадир Захаров не учел наличие кое и брусков в бригаде, считая это мелочью. Эта бригада сенокосение начала не организованно.

Совсем другое дело в 3 бригаде. Бригадир Семченко заранее подготовился к сенокоске. Для него нет мелочей в работе. Он все учел в под-

готовке к уборочной. 27 июня провел бригадное собрание, где с колхозниками обсуждал вопрос о сенокоске и составил план проведения ее.

Учитывая большую нагрузку работы на бригаду во время сенокоски Семченко призвал колхозников без прогулов работать на покосе. Все колхозники 3 бригады на сенокосе дружно работают.

Д. Разноцветов.

СООБЩЕНИЕ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА

Согласно инструкции Наркомзема СССР и Наркомсовхозов по учету видов на урожай, утвержденной Центральной государственно-комиссией по определению урожайности при СНК СССР 25 февраля 1935 г., а также на основании постановления президиума ЗСКИК от 22 июня 1935 г. за № 1026 — колхозы, совхозы, осы, коопхозы, МТС райзо и тресты совхозов обязаны определять виды на урожай и данные сообщать в установленные адреса.

Сроки определения видов на урожай установлены следующие:

- 1) Озимые и ранние яровые: рожь, пшеница, ячмень, овес, полба — 1 июля, 15 июля, 15 августа.
- 2) Бобовые, вика на зерно, просо, гречиха — 15 июля, 15 августа, 15 сентября.
- 3) Подсолнух — 1 августа, 1 сентября, 15 сентября.
- 4) Технические, овощи, бах-

чи, кормовые корнеплоды и картофель — 15 июля, 15 августа, 15 сентября.

5) Сеянные травы и естественные сенокосы — 15 июля, 1 июля, 15 июля.

Предупреждаю председателей правлений колхозов, директоров совхозов, МТС и трестов, а равно нач. райзо, что за непредставление в срок данных о видах на урожай или их умышленное укрывание и искажение виновные будут привлекаться к судебной ответственности по ст. 109 и 111 Уголовного кодекса.

Предлагаю районным и городским прокурорам установить строгое наблюдение за соблюдением указанных выше правил и в кратчайший срок рассматривать заявления и жалобы о непредставлении данных о видах на урожай или их умышленном укрывании и искажении.

И. о. краевого прокурора

Поздняков.

ЗНАТНЫЕ ВЯЗАЛЬЩИЦЫ КОЛЕСНИКОВА и ОВСЯННИКОВА УЧАСТНИЦЫ КРАЕВОГО СЛЕТА

Две знатные вязальщицы нашего района **Колесникова Ек. Ег. и Овсянникова Евд. Ерм.** избраны делегатами на первый краевой слет вязальщиц.

Тов. Овсянникова из колхоза „Красный сокол“, У.-Чебулинского с.с., будучи беднячкой она в колхоз вступила еще в 1929 г. и сразу в коллективной работе стала показывать образцы ударного труда. Нигде и никогда тов. Овсянникова не была в числе отстающих, на всех работах она всегда впереди.

На вязке снопов звание лучшей мастерицы этого дела она никому не уступает: вяжет Бедокья Ермолаевна по 600 снопов в день.

С ней стоит в одном ряду знатных вязальщиц тов. **Ке-**

лесникова, из колхоза „Маяк Ильича“, Алчедатского с.с.

Екатерину Егоровну уважают все честные колхозники за ее добросовестную работу в колхозе. Вот уже пятый год она работает в колхозе, и ни кто о ее работе не скажет ни одного худого слова.

По вязке снопов она с кем угодно будет „тягаться“ в своем колхозе и, наверняка „обставит“.

В прошлом году связывала по 500 снопов.

Евдокья Ермолаевна и Екатерина Егорьевна, выезжая на краевой слет знатных вязальщиц, взяли обязательство развернуть среди всех вязальщиц своих колхозов социальное соревнование по вязке снопов.

И. Николаев.

Ремонт дороги заканчивается

Алчедатский сельсовет, по-прежнему значение хороших благоустроенных дорог для успешной транспортировки на элеватор хлеба, сразу же после весенней посевной кампании мобилизовал все колхозы и единоличников на ремонт дорог. Каждому колхозу и единоличникам отведены участки и даны конкретные задания работы. На каждом

участке выделены ответственные лица.

Колхозы на ремонт дорог выделили постоянные бригады Копку канав по селу закончили. Усиленно вывозится гравий и сразу же разравнивается.

Предсельсовета т. Субботовский принимает все меры для окончания ремонта дорог до начала хлебоуборки.

Воробьев.

В учете труда не разбериха

Небольшой колхоз „Герой труда“, Покровского сельсовета, но порядка в нем нет. Предколхоза Малахов, исполняя обязанности бригадира, в поле бывает редко. Колхозники в бригаде работают без всякого руководства. Малахов работу от колхозников принимает не видящий ее ни без обмера. Сколько колхозник скажет, столько ему и запишут. Ка-

чество работы его не интересуется.

Поле сильно засорено сорняками, но для очистки его от сорняков Малахов колхозников не организовал.

Малахов, встав на кулацкие тормоза, рассуждает, — „тише едешь — дальше будешь“. И на деле от своих слов не отступает.

Малыхин.

Кладовщик в роли разгильдяя

Кладовщик колхоза „Путь мировой революции“, Николаевского сельсовета, Пикуло Е. к своим обязанностям относится халатно. В кладовую для выдачи продуктов приходит в 10-12 час. дня. Колхозникам долго приходится его дожидаться и тратить время без дела. Нередко в кладовой не бывает печеного хлеба лишь потому, что Пикуло во время не отпускает муку в пекарню. Часто из-за безответственного отношения к делу Пикуло Е. срывается своевременный выход колхозников на работу.

Правление колхоза все эти безобразия видит, но для изжития их мер не принимает.

В. Слышов.

Преступная халатность Васильева

Безответственность и разгильдяйство у руководителей колхоза „Красный труд“, Прележского сельсовета, продолжается. Из-за этого кладовщик Васильев Н. после протравливания семян препарат Давыдова своевременно не убрал. Член правления Степанов И. допустил смешение части химикатов с мукой и недавно при выдаче муки колхозникам, эта мука досталась Иванову А. Наевшись хлеба из этой муки Иванов и его семья отравились. Только путем принятия срочных мер пришлось спасти их от смерти.

Бауэр.

Дружное сенокосение

Колхоз „Красный сибиряк“, Ново-Александровского с.с., полностью закончив прополку посева на площади 530 га, 27 июня приступил к сенокосению. На сенокосе в трех бригадах работают 110 чел., 3 сенокосилки и 3 копные грабли. Норму косыбы 0,50 га многие колхозники перевыполняют. Большинство колхозников ночуют в полевых станах.

Бригадир 1 бригады, комсомолец Иванов Н. хорошо руководит работой. В часы отдыха среди колхозников в бригаде проводят читку газет и журналов.

Сельпо в достаточной мере обеспечило колхоз к сенокосе брусками, но в бригадах для обслуживания колхозников товарами не выезжает.

Ф. Желудев.



В колхозе „Красный сибиряк“ сенокос идет ударными темпами.

На сенокосе — кулацкая уравниловка

В 1 бригаде колхоза им. Крыленко, Н.-Александровского сельсовета, сенокосение не торопится. 30 июня на заседании правления он заявил, — рава молодая, сено косить рано. Его поддержали остальные члены правления, 1 июля колхоз к сенокосу не приступил.

Предколхоза Ефремов так же не торопится с ремонтом уборочных машин. На требование кузнеца Никитина И.,

Прогульщики: Прусов П., Голубев Л., Ковальков Е. и др. уклоняясь от колхозной работы, сено косят для себя. Счетовод Фадеев для организации учета труда в бригадах ничего не делает. А в последнее время не стал даже показываться в конторе.

О всех этих безобразиях предколхоза Пилецкий знает, но занявшись исключительно личными делами, в бригадах не бывает и для изжития таких вопиющих безобразий никаких мер не принимает.

Березников.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

30 июня с. г. народным судом Чебулинского района было рассмотрено дело по обвинению кузнеца колхоза „III интернационал“ Иванова Михаила Андреевича, по 111 статье УК.

Иванов, будучи кузнецом указанного колхоза, встав на путь грубого нарушения трудовой дисциплины путем не выхода на работу, сорвал в колхозе ремонт сельхоз. инвентаря и тем самым поставил своевременное окончание ремонта уборочного инвентаря под угрозу срыва.

Иванов, будучи неоднократно предупрежденным со стороны правления колхоза в недопустимости безответственного отношения к ремонту инвентаря, продолжал в своей работе кулацкую расхлябанность, оказывая тем самым услугу классовому врагу.

Выездная сессия нарсуда Чебулинского района приговорила Иванова за срыв ремонта уборочного инвентаря к лишению свободы на 2 года.

Смолянинов.

О силосе говорят, но не силосуют

Руководители колхоза „Маяк Ильича“, Алчедатского с.с., с сенокосом не торопятся. Например, 7 июля колхозники утром вышли на работу, бригадир же 3 бригады Кокорышко распустил их по домам и сказал: пока отдыхайте, спешить не куда. До 7 июля во всех 5 бригадах вручную скошено только 16 га.

О закладке силоса говорят, но ничего не делают. Силос-

ные ямы еще не приготовлены. На требование руководителя по закладке силоса т. Поцулло бригады рабочих на работу по силосованию не выделяют.

Правление все эти безобразия видит, но успокоившись хорошей погодой, для ускорения работы на сенокосе и закладке силоса ничего не делает.

Смирнов.

Ремонт инвентаря под угрозой срыва

До начала хлебоуборки времени остается немного. Но все же правление колхоза „Особая“, В.-Чебулинского сельсовета, ремонт уборочных машин затягивает. На 7 июля из 9 жнеек ни одна полностью не отремонтирована. Объясняет это предправления Куйсис отсутствием вкладышей к

жнейкам, а сам для подыскания их никаких мер не принимает. Не ремонтируются также и деревянные части жнейкам.

Так само правление колхоза став на путь кулацкой расхлябанности, срывает ремонт уборочных машин.

А. Федоров.

Ефимов еще не начинал раскачиваться

Председатель колхоза „Красный труд“, Прележского сельсовета, Ефремов с сенокосением не торопится. 30 июня на заседании правления он заявил, — рава молодая, сено косить рано. Его поддержали остальные члены правления, 1 июля колхоз к сенокосу не приступил.

Предколхоза Ефремов так же не торопится с ремонтом уборочных машин. На требование кузнеца Никитина И.,

дать лесной материал для ремонта деревянных частей молотилок, Ефремов заявил, — с ремонтом молотилок можно подождать, до уборки успеешь отремонтировать.

Так сам предколхоза „Красный труд“ Ефремов, встав на путь кулацкой расхлябанности, срывает своевременное проведение сенокоса и ремонт хлебоуборочных машин.

Бауэр.

Хлеба вытаптывают кони

В колхозе „III интернационал“, Усманского с.с., правление колхоза не проявляет ни какой заботы о сохранности урожая.

Например, кони 1 бригады всегда оставляемые конюхом Алябьевым без надзора, часто бывают в хлебах и их вытаптывают. Но правление колхоза, не желая беспокоиться о сохранении хлеба, делает вид, что оно этого безобразия не замечает.

Василенко.
Дмитриев.

План перевыполнен

Колхоз „Красный сибиряк“, Ново-Александровского сельсовета, план посадки табака в 5 га на 2 июля выполнил на 128 проц. (Посажено 6,4 га). Для посадки и ухода за табаком выделена отдельная бригада из 2 мужчин и 12 женщин. В бригаде прогульщиков нет. Григорьева М., Караульная К. и Караульная вырастили хорошую табачную рассаду и особенно аккуратно работали на посадке табака.

Ф. Желудев.

Отв. редактор П. Новониллов